

# 華資工廠調查錄

(專訪梅)

(廿九)

普照電池廠

電池製造，亦為近年新興工業之一。未有國貨手電

商以前，此業殊乏人注意。

故此業之興，亦可謂為

受手電商之資也。普照電

池製造廠，原在廣州，成

立於兩年前，祇以營業日

有起，並於去年方分設

支廠於

上海，資本額收足

三萬元。

二打、每打售價六毫半，惟目下則以同業競爭

之關係，每打減售五毫七

五毫。

▲工人 該廠現僱用

女工三十餘人，男女二十

餘人，女工每日工值三毫

、男工則最高之薪水為三

十元、最低為六七元。

▲電池之製造 登

電池一物，雖具體而微，

然亦非輕七十餘重之手續

不能製就。記者昨承該

廠負責人何君引導，記者

在廠巡視一週，則見由倣

在廠巡視一週，則見由倣

而壓型、而組裝、透而

至陰陽電之分離、集水之

斜入、以至加電線頭傳電

之鉛等工作，全廠男女職

工、人執一業，是為分工

合作勞、最後尚須經一精

粉等而成。

試電力手續，方稱完成，

據何君語記者，即該廠所

出之電池電力，直與美國

之永徧牌相將，電力恒在

十二度以上，故燈點至十

四小時之久，反之市面所

售之雜牌電池，則否電力

有不逾一度者，據謂凡電

池之在使用時，發生極度

之光芒，翌曉而黯然蒼而

晉為此一類，以其售價

能十分低廉，每打只賣三

毫餘，而該廠則雖因競爭

中亦不肯減輕工料，以致

顧客，故售價僅在六毫以

上，言時並取市上所售之

各種電池，用一小電錶試

驗與記者觀看，則見除該

廠之出品與美國之永徧牌

外，其他確不能過五六度

之上也。製造之原料為合

金片、鋅、電鑄、及鉛

粉等而成。

▲營業 只以手電筒用

之電池而營，營業每年約

有十一萬餘元，每月約出

貨一百二十多箱，每箱十

▲銷場 銷場以遙羅

為最多，荷屬東印度及油

頭等處亦有少少去貨。

▲手電筒 有手電筒用

諸及無線電收音機用之電

池電，而以手電筒用之電

池為主，梅花為商標，

在廠巡視一週，則見由倣

而壓型、而組裝、透而

至陰陽電之分離、集水之

斜入、以至加電線頭傳電

之鉛等工作，全廠男女職

工、人執一業，是為分工

合作勞、最後尚須經一精

粉等而成。